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 Z Obory, r. 1975 

foto: Jiří Sloup        

Historické fotografie, jejichž autorem je pan Jiří Sloup, 

nově zdobí salonek Lidového domu Štěnovice. 
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SLOVO MÍSTOSTAROSTY  

 

e za námi první polovina roku, proto se sluší seznámit občany 

s tím, v jaké finanční kondici se obec Štěnovice nachází. Na 

konci května na bankovních účtech obce máme 94 milionů 

korun. V rámci boje proti inflaci jsme učinili několik opatření. V měsíci 

březnu jsme nechali zřídit termínovaný vklad. Poptali jsme šest 

největších a nejistějších bank současné doby a osobně se setkali s jejich 

manažery. Nejlepší zúročení finančních prostředků nám nabídla 

Raiffeisen bank a to 6,46 %, kam jsme na dobu šesti měsíců uložili 

částku 30 milionů korun. Čistý výnos bude činit 975 452 Kč, tedy téměř 

jeden milion korun, který bude na účet obce připsán v měsíci září. U 

banky Moneta Money Bank, kde má obec nejvíce účtů jsme začátkem 

roku nechali zřídit spořící účet, kde se každý měsíc konečná částka 

úročí sazbou 5,3 %. Každý měsíc tak díky tomu do obecní pokladny 

proudí zhruba 88 000 korun. Od prosince loňského roku jsme začali 

čerpat peníze za ubytování pro ukrajinské uprchlíky, což do obecní 

pokladny dosud přineslo 288 000 Kč.  

                                                                                         David Laštovka 

 

 

ŠTĚNOVICKÉ LISTY V BARVĚ  
 

Na následujících stranách si všimnete, že ve ŠTĚNOVICKÝCH 

LISTECH došlo k výrazné změně. Od červnového čísla budou vycházet 

v barevné podobě. Věříme, že tato novinka přispěje k ještě lepšímu 

počtení.   

 

David Laštovka 

J 
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Usnesení č.2/2023 

zastupitelstva obce Štěnovice,  

ze dne 11. 5. 2023 
 

Zastupitelstvo obce: 

1. Bere na vědomí kontrolu plnění úkolů vyplývajících 

z předchozích usnesení, přičemž nejsou splněny tyto body: bod. 

č. 12 z usnesení č. 1/2019, bod. č. 6 z usnesení č. 1/2020, bod č. 

11 z usnesení č. 2/2022, bod č. 6 z usnesení č. 2/2022, bod č. 18 

z usnesení č. 7/2022. 

 

2. Schvaluje žádost o dotaci od MMR ČR 117D8210 – Podpora 

obnovy a rozvoje venkova.  

 

3. Bere na vědomí zprávu starosty z mezidobí. 

 

4. Bere na vědomí rozpočtové opatření č.3/2023. Schvaluje 

rozpočtové opatření č.4/2023. 

 

5. Schvaluje žádost o dotaci z obecního rozpočtu – Národní házené 

Štěnovice z.s. Šeříková 390, Štěnovice 33209, IČ: 17957907 ve 

výši 140 000 Kč. Zastupitelstvo obce pověřuje starostu 

podpisem smlouvy. 

 

6. Schvaluje žádost o dotaci z obecního rozpočtu – TJ Sokolu 

Štěnovice z.s.  Čižická 133, Štěnovice, IČ: 18239218, ve výši 

140 000 Kč. Zastupitelstvo obce pověřuje starostu podpisem 

smlouvy.  

 

 



STRANA 4                                                                                                                              ČERVEN 2023 

7. Schvaluje dotaci na dopravní obslužnost ve výši 168 644 Kč, 

Plzeňskému kraji se sídlem Škroupova 18, 306 13, Plzeň, IČO: 

70890366, DIČ: CZ70890366.  Zastupitelstvo obce pověřuje 

starostu podpisem smlouvy.  

 

8. Schvaluje pojistnou smlouvu se spol. Hasičská vzájemná 

pojišťovna a.s. se sídlem Římská 45, Praha 2, PSČ 120 00, IČO: 

46973451 na dobu 3 roky za roční pojistné 134 571 Kč. 

Zastupitelstvo obce pověřuje starostu podpisem smlouvy.  

 

9.  Schvaluje koncept zápisu do kroniky obce za rok 2022. 

 

10.  Odkládá projednání prodeje části pozemku p.č. 663/2 o výměře 

109 m
2
 v k.ú. Štěnovice a části pozemku p.č. 663/14 o výměře 

9m
2
 v k.ú. Štěnovice - společnosti Trispolek s.r.o. se sídlem 

Plzeňská 369, 33209 Štěnovice, IČO: 26386623 ve výši 41 630 

Kč.  

 

11.  Odkládá projednání odkupu části pozemku p.č. 1102/11 o 

výměře 11m
2
 v k.ú. Štěnovice – od společnosti Trispolek s.r.o. 

se sídlem Plzeňská 369, 33209 Štěnovice, IČ: 26386623 za cenu 

1 168 Kč.  

 

12. Schvaluje výsledek hospodaření MŠ Štěnovice, okres Plzeň – 

jih za rok 2022. 

 

13. Schvaluje výsledek hospodaření ZŠ Štěnovice, okres Plzeň – jih 

za rok 2022.  

 

14. Ruší usnesení č.1 (memorandum) z ustavujícího zasedání         

zastupitelstva dne 17.10.2022  
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15. Schvaluje, že starosta a místostarosta budou plnit své 

povinnosti vycházející z následujícího rozdělení kompetencí takto: 

a) kompetence starosty: Ekonomika, Investice a opravy, Úřad a jeho 

personálie, Školství, Infrastruktura (vodohospodářská, dopravní, 

veřejné osvětlení,  aj.), Sport, Územní plánovaní 

b) kompetence místostarosty: Správa zeleně včetně pracovní čety, 

Běžná správa majetku (drobné opravy, údržba atd.), Odpadové 

hospodářství, Úřední korespondence včetně žádostí dle Informačního 

zákona, Štěnovické listy, Kultura a knihovna 

c) společné kompetence starosty a místostarosty: Příprava pracovních 

porad a veřejných zasedání ZO, Inventarizace, Podpora spolků 

(zejména finanční dotace), Bezpečnost a veřejný pořádek včetně 

požární ochrany, Majetkoprávní vztahy, Komunikace s občany. 

 

Jubilea 

 

V červnu oslaví jubilea 

 

Jaroslava Drymlová, Buková 

Marie Šťastná, Jasanová 

Stanislava Hajšmanová, Lipová 

Libuše Čermáková, Čižická 

Věra Burdová, Štěnovická 

 

 

Jaroslav Brož, Buková 

Alena Píclová, Akátová 

Anna Ličačenková, Liliová 

Milan Lohr, Štěnovická 

Milada Pytlíková, Buková 
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Růžena Cinková, Čižická  

Marie Stuchlíková, V Potocích 

Naděžda Železná, Buková 

Pavel Šilhánek, Mechová 

Miroslav Čížek, Jasanová 

Božena Melková, Čižická  

Miluše Javůrková, Štěnovická 

Zuzana Pergerová, Polní 

Jan Medvec, Čižická 

Věra Mrázová, V Koutě 

Anna Klokanová, V Potocích   

Jiří Moravec, Buková 

Zdeňka Knížková, Losinská 

Jiřina Kepková, V Podlesí 

Jana Špelinová, Spojová 

Ladislav Knížek, Na Šancích 

Jaroslav Kastner, Skalní 

                                                

Všem jubilantům blahopřejeme! 

Upozorňujeme, že za správnost OÚ Štěnovice neručí. Správnost 

seznamu jubilantů závisí na informacích poskytnutých nadřízeními 

úřady. 

 

 

Kultura 
 

Dětský den u vody 

ámořníci, piráti, mořské panny a jiné vodní živly“ – takové bylo 

letošní téma tradičního Dětského dne, který se konal v sobotu 3. 

června na fotbalovém hřišti. Tohoto široko, daleko vyhlášeného 

dětského dne se zúčastnilo přes 1000 návštěvníků. Do soutěží o 

drobné odměny se zaregistrovalo rekordních 475 dětí.  

N 
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Na obou fotbalových hřištích bylo opět rozmístěno 20 stanovišť, kde děti 

plnily různé zábavné úkoly. 

 

Kromě soutěžních stanovišť byl připraven i bohatý doprovodný program, 

který byl zahájen vypuštěním živých holubů od štěnovického holubáře, pana 

Lindauera, kterému tímto velmi děkujeme. Následovalo nádherné vystoupení 

mažoretek z Koloseum Dance Team, představení Divadla Múza, ukázka 

umění judistů z JUDO SG PLZEŇ a ukázka králičího hopu v podání 

šikovných dětí a roztomilých ušáků z ČSH Štěnovice pod vedením pana 

Menouška. Na děti čekal také skákací hrad, obří skluzavka a aquazorbing, 

malování na obličej, dílnička nebo opékání buřtů u jezu. Na závěr byly pro 

všechny děti připraveny bublifuky, a tak si užily pořádnou „bublifukiádu“.  A 

jako tradiční tečka nemohlo chybět řádění v pěně a závěrečná oblíbená sprcha 

od hasičů. 
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Chtěli bychom opravdu z celého srdce poděkovat všem, kteří nám pomohli 

vykouzlit nádherné odpoledne plné dětského smíchu. Velké díky patří 

štěnovickým hasičům za pomoc, jejich tradiční stanoviště, zajištění vody do 

aquazorbingu a pěnu, bez které už by to ani nebylo možné. Dále děkujeme 

skautskému oddílu Dráčata Štěnovice za to, že opět připravili lanovou stezku 

v korunách stromů a další báječná stanoviště, jakož i tradičním hostům z 

Planetária nebo partě Štěnovičáků, kteří se o opékání buřtů na zdejších 

dětských dnech s láskou starají již po několik desetiletí. 

OBROVSKÉ DÍKY patří všem dobrovolníkům, zejména žákům ZŠ 

Štěnovice, za jejich čas a nadšení, TJ Sokolu Štěnovice za poskytnutí prostoru 

a zapůjčení cvičebních pomůcek, MUDr. Monice Vojtové a pomocníkům za 

jejich stanoviště se zdravovědou, Obecní úřadu Štěnovice a samozřejmě 

sponzorům, kterými byly firmy STREICHER, spol. s r.o. Plzeň, Štěnovice; 

Atega s.r.o., Robčice; DIAMOND FLOOR s.r.o., Štěnovice;  
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Mezado s.r.o., Robčice; Pila Pešek, Štěnovice; JUDr. Daniela Kovářová,  

Ing. Hana Kašparová a Bowling Štěnovice. A také děkujeme za slunečné 

počasí, díky kterému přišlo tolik úžasných lidí.  

 

Přejeme všem krásné léto a dětem nádherné prázdniny plné 

nezapomenutelných zážitků. 

Vaše Kulturní komise obce Štěnovice 

 

 

Dětský koncert s výstavou 

V kostele hodinu a čtvrt trvající koncert o 28 sólových a skupinových 

vystoupeních. Žáci vyšších ročníků ZUŠ ukázali, že dokáží předvést          

i poměrně složité skladby. 

Pozvánka na setkání klubu seniorů 

Kdy: ve čtvrtek 29.6.2023 od 16 do 18 h 

Kde: ve farní zahradě pod ořešákem 

Přijďte si s námi popovídat, dozvědět se novinky o akcích a užít 

si společné odpoledne v rozkvetlé zahradě. 

Za Kulturní komisi OÚ Štěnovice se na vás těší  

Hana Hubačová a Pavla Varáčková 
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STRANA 11                                                                                                                              ČERVEN 2023 

Noc kostelů s gradujícím programem  

Od mladého sboru The Foamies a zkušené skupiny PročNe ke skvělému 

chorálu sboru Schola pod vedením Ing. Antonína Švehly. 

Vokální skupina Foamies 

Zájezd seniorů do Národního hřebčína  

v Kladrubech nad Labem 

V klidu uprostřed pastvin, daleko od ruchu velkoměsta. 
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Slet čarodějnic 

 

30. dubna byl slet čarodějnic. Také letos se slétly do potoků. Opékaly se 

buřty, povídalo se. Tradiční akce se nesla ve velmi příjemné atmosféře. 

Mnozí vydrželi až do pozdních večerních hodin. 
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Místní spolky 
 

Skautský oddíl Dráčata Štěnovice: 

Národní skautské jamboree  
 

 

e středu 3. 5. 2023 se sešly skautské děti v 14:00 hodin 

v Plzni na vlakovém nádraží u paluby Hamburk, aby 

společně odcestovaly vlakem na Národní skautské Jamboree, 

které se konalo v Hradci Králové. Pořadatelem akce byl Junák - český 

skaut, z. s. Akce se konala po 15 letech a zároveň se jednalo o největší 

skautské setkání na území Česka od roku 1931. Národní skautské 

jamboree bylo celorepublikovým setkáním skautů a skautek ve věku od 

10 do 16 let, které probíhalo za podpory dobrovolníků starších 15 let. 

Národní skautské jamboree mělo následující cíle: podpořit skautský 

družinový systém, podpořit programové nástroje, skautskou stezku a 

odborky a podpořit sounáležitost se skautským hnutím. Na účastníky 

čekal pestrý program plný inspirace, noví přátelé z celé republiky a 

posilování spolupráce i samostatnosti. Pro oddílovou partu bylo 

Jamboree také příležitostí si vyzkoušet fungování v družinách. 

Jamboree proběhlo ve skvělém areálu Park 360 na letišti v Hradci 

Králové, kam se sjelo přes pět tisíc skautů a skautek z celé země. Z 

Parku 360 v Hradci Králové se od 3. do 8. května 2023 stalo jedno 

velké skautské tábořiště.  

 

 

V 

https://cs.wikipedia.org/wiki/Jun%C3%A1k_%E2%80%93_%C4%8Desk%C3%BD_skaut
https://cs.wikipedia.org/wiki/Jun%C3%A1k_%E2%80%93_%C4%8Desk%C3%BD_skaut
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Park 360 je nový multifunkční prostor, který možnostmi a velikostí 

nemá v ČR konkurenci, nabízí celkem 40 ha využitelného prostoru,     

15 ha festivalového areálu, 10 ha louky pro eventy (akce, události, 

kongresy, atd.), 8 krytých vojenských hangárů, 1 cirkusové šapitó, 

velkokapacitní parkoviště, kemp pro náročné a zónu pro děti.  

 

Každou skautskou duši potěšilo, že Park 360 funguje na principech 

cirkulární ekonomiky a fandí sdílené a hromadné dopravě tzn. v praxi 

minimalizace odpadu, snižování CO2 stopy a do roku 2030 chce být 

Park 360 klimaticky neutrální a energeticky soběstačný. Příjezdový den 

sloužil k rozkoukání se po areálu a jeho poznání. Kromě široké nabídky 

doprovodného programu bylo možné využít hru po areálu, která 

sloužila k jeho poznání.  
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Hra skauty provedla místy, kde spaly, kde si vařily, poznali, kde jsou 

jaké stage a stany, kde jsou hlavní programové plochy nebo kam si dojít 

na záchod. Registrace probíhala do 19:00 hodin, v 19:30 – 20:30 hodin 

bylo oficiální zahájení, do 21:45 hodin probíhal večerní program, v 

21:45 hodin byla skautská večerka, v 22:00 hodin nastal noční klid a do 

24:00 hodin probíhal “Otevřený úl na pokec” mimo stany, ve kterých se 

spalo, pro skauty, kteří ještě nechtěli spát. Ve čtvrtek 4. 5. 2023 se 

konal první programový den. Účastníci se rozdělili na dvě poloviny, 

první polovinu čekal program připravený v Hradci Králové, v rámci 

kterého bylo možné plnit body ze stezky, výzvy z odborek a zároveň se 

setkávat s ostatními skautskými družinami. Druhá polovina, se věnovala 

stezkám v podobě témat: Co umím co znám, Kdo jsem, Moje 

kamarádství, Můj domov, Svět okolo nás, Příroda kolem nás. 

Odpoledne probíhala detektivní hra na jednotlivých stanovištích 

umístěných v tajemných koutech areálu a bylo možné si zahrát speciální 

bingo pro celé Jamboree. Večer si bylo možné vybrat z rozmanité 

nabídky aktivit, jako jsou koncerty, kino, divadlo, přednášky, oheň a 

specializovaný program pro vedoucí. V pátek 5. 5. 2023 si účastníci, 

rozděleni na dvě poloviny, “prohodili” dopolední program ze čtvrtka. 

Odpolední program byl organizován IZS, který skautům připravil 

program s názvem “Tajemství záchranných operací”, kde je čekali 

praktické ukázky a hry ve spolupráci se všemi složkami integrovaného 

záchranného systému. Večer bylo opět možné si vybrat program, který 

skauty zajímal a to hudba, umění, diskuze, přednášky, proběhl také 

specializovaný program pro vedoucí, jedním z témat byl fundraising 

proskautské projekty. Fundraising je systematická činnost, jejímž 

výsledkem je získání finančních či jiných prostředků na obecně 

prospěšnou činnost organizací nebo jednotlivců. V sobotu 6. 5. 2023 se 

skauti v dopoledním a odpoledním bloku věnovali odborkám: Služba 

bližním, Tábornicko-cestovatelské aktivity, Umělecké aktivity, Život v 

oddíle, Sportovní a přírodovědecké aktivity.  
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Mohli si v klidu projít všechny další doprovodné aktivity v areálu a 

prozkoumat speciální program plný zážitkových aktivit. V sobotu také 

probíhal návštěvní den, takže se skauti mimo jiné mohli těšit na příjezd 

svých známých ze středisek a oddílů. Večerní program si opět mohli 

skauti vybrat podle svých preferencí, v rámci přednášek dorazili 

odborníci a bylo  možné se také zúčastnit workshopů pro vedoucí. 

Poslední nedělní programový den se skauti opět mohli věnovat 

odborkám, velké hře, návštěvě kina a shlédnout filmy: Svět médií, 

Ahoj, robote či Severní proud, věnovat se výtvarné dílně, prohlédnout si 

skautské museum a jako každý den navštívit stánky s občerstvením a 

obchůdky se skautským zbožím. Velmi oblíbená a hojně navštěvovaná 

byla čajovna, stale obsazen byl Laser Game a dále přednášky obránců 

zvířat a úžasné bylo divadlo fyziky.  
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Co se týče přednášek, zaujaly: Klima změna, Kodex jednání dospělých, 

Obrana zvířat, Slam poetry a Fundraising. Večer celé Jamboree skauti 

společně ukončili zakončovacím ceremoniálem u hlavní stage a užili si 

společně poslední večerní programy. V pondělí 8. 5. 2023 setkání více 

než 5.000 skautů končilo, po snídani čekalo skauty rozloučení a 

odjezdové gesto, po kterém se odebrali z tábořiště na cestu domů. Opět 

jsem s upřímnou radostí v srdci cítil, že štěnovičtí skauti odjížděli z 

Jamboree se spoustou zážitků, které jim zůstanou již napořád a pocitem 

sounáležitosti se skautským hnutím. Myslím si, že jsme na správné 

cestě naplnit základní myšlenku jamboree, kterou je založit tradici, 

která podpoří družiny ale i jednotlivce. Tradici, která povede nejen k 

posílení družinového ducha, ale i k poznání nových přátel, načerpání 

svěží inspirace a získání chutě rozvíjet se nejen na skautské cestě.  

Cyril Hromník 

 

Cvičení dětí s rodiči se poslední dva roky těší velké 

oblibě  

 
vičení předškolních dětí ve věku 2 až 6 let v doprovodu 

jejich rodičů má ve Štěnovicích dlouholetou tradici. Za 

poslední dva roky nám však účast nárazových i pravidelných 

účastníků hezky narostla, celkem je zapsáno přibližně 25 dětí. 

Vzhledem k možnosti nárazovému vstupu ale někteří nechodí 

pravidelně a využijí kroužku jen, když mají volný pátek v kalendáři. 

Ale nás se i tak sejde každý pátek v 16 hodin v tělocvičně kolem 25 

(počítáno i s rodiči), což je tak akorát na její kapacitu. A tak se každý 

týden těším na jinou sestavu členů a máme to pěkně pestré. 

 

C 
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Proto zveme i vás, pokud máte předškolní dítě a ještě jste k nám 

nezavítali, přijďte se podívat některý pátek v 16 hod do malé tělocvičny 

ZŠ Štěnovice. Budeme se na vás těšit!  Zároveň moc děkuji stálým 

členům za přízeň a přeji všem krásné léto! 

Martina Polanská 

 

Terapeutický tanec ve Štěnovicích 

 

etos máme za sebou první rok běhu zájmového kroužku pro 

ženy. Dostal jméno Terapeutický tanec a je pro ženy všeho 

věku. Jistě jste po obci zaznamenaly letáčky s pozvánkou. 

Tanec si přizpůsobíte svým možnostem pohybu a své celkové kondici. 

Proto je naprosto bezpečný pro kteroukoliv z vás a zároveň máte jistotu, 

že protáhnete tělo a posilujete si přesně ty partie, které vám chybí 

zpevnit. A ještě k tomu se vrátíte domů skvěle uvolněné a zrelaxované 

na celý víkend.  

 

L 
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Příspěvek se hradí za každou navštívenou hodinu zvlášť, proto milé 

ženy, pokud vás tanec láká, přijďte se na jednu z hodin podívat. Zážitek 

z takové hodiny se totiž jen těžko popisuje slovy, chce to nacítit 

celkovou energii na vlastní kůži. A já vás na něj srdečně zvu! Pokud 

byste měly nějakou otázku, neváhejte mi napsat na mail 

marti.polanska@gmail.com. 

Martina Polanská 

 

 

Kroužek králičího hopu ZO ČSCH Štěnovice 

 
ovatelský kroužek při ZO ČSCH je zaměřen na 

KRÁLIČÍ HOP a má 5 členek, které trénují každé 

úterý od 16 hodin v sále Lidového domu v zimních 

měsících, za hezkého počasí venku pod ořechem na farní zahradě. 

Chovatelský kroužek patří do volnočasových aktivit. Cílem kroužku je 

podpora a rozvíjení lásky k přírodě, především k domácím zvířatům, 

ideálně za podpory rodičů.    

Děvčata a králíčci, závodní dvojice ze štěnovického kroužku králičího 

hopu, měli v červnu napilno. V rámci oslav Dne dětí se zúčastnili hned 

tří akcí po sobě a zpestřili jejich program svým vystoupením, ukázkou 

králičího hopu ROVINNÁ DRÁHA. 

 

 

Ch 
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V sobotu 27. 5. na akci Rodinný den ve firmě Panasonic v Plzni,            

v sobotu 3. 6. na Dětském dni ve Štěnovicích,  v neděli 4. 6.                 

na Dětském dni v Blovicích. Závodní dvojice zdolávaly 10 překážek 

postavených v řadě za sebou (rovinná dráha), výška jednotlivých 

překážek byla 25 až 35 cm.  

Za ukázku králičího hopu jsme sklidili nadšený potlesk malých              

i dospělých diváků. 

Zajímá vás, co je k této aktivitě potřeba? Přijít mezi nás, podat si 

přihlášku do ZO ČSCH, zakoupit vhodné plemeno králíka - nemusí být 

čistokrevné, ale musí být očkované, a mít podporu rodičů. 
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Rád bych poděkoval všem členkám za hezkou reprezentaci a pokud by 

měl někdo z dětí zájem se k nám připojit, můžete mě kontaktovat na 

email: menouskovi@seznam.cz pro více informací. 

Stanislav Menoušek 

 

 

Škola 

 

Žáci 6. tříd ze Štěnovic prožili cyklistický kurz na 

Šumavě 

 

Šesťáci ze základní školy ve Štěnovicích se vydali na nezapomenutelný 

třídenní cyklistický kurz, který probíhal tři dny v malebné obci Prášily 

na Šumavě. Na svých cyklovýletech navštívili několik významných 

lokalit v okolí, jako je Modrava, rozhledna Poledník, vlčí výběh v Srní, 

Železná Ruda a Sušice. 

Cílem kurzu bylo nejenom posílení fyzické kondice žáků, ale také 

rozvoj jejich dovedností v oblasti cyklistiky a poznání krás přírody 

Šumavy. 

První den se všichni žáci vydali na cestu do Modravy, malebné obce 

ležící v srdci Národního parku Šumava. Zde si prohlédli okolní přírodu 

a zastavili se na zasloužené občerstvení po dlouhé cestě.  

 

mailto:menouskovi@seznam.cz
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Na druhý den plánovaného programu se cyklisté již rozdělili do 

menších skupin. Dvě z nich se vypravily do Železné Rudy, malebného 

městečka na hranicích s Německem. Zde si děti prohlédly památky a 

získali další poznatky o historii regionu.  

Třetí si naplánovala návštěvu rozhledny Poledník, která je jedním z 

nejvyšších bodů Šumavy. Z jejího vrcholu měli žáci úchvatný výhled na 

rozsáhlé šumavské lesy a kopce. Další zastávkou byl vlčí výběh v Srní, 

kde měli žáci možnost sledovat vlky v přirozeném prostředí. Tato 

interaktivní zkušenost jim umožnila lépe pochopit život zvířat v 

divočině a důležitost ochrany přírody.  
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Poslední den kurzu byl věnován přejezdu do Sušice, města známého 

nejen svou historií, ale také bohatými možnostmi pro sportovní vyžití. 

Odtud už děti odvezl autobus zpět do Štěnovic.  

Martina Cibuzarová  

 

 

- žáci 9. B, Anežka a Štěpán, jsme si vyzkoušeli roli 

učitele ve 3. C. V rámci výuky astronomie v hodinách 

fyziky jsme si připravili prezentaci, pomocí které jsme 

přiblížili třeťákům, co je to vesmír a z čeho se skládá. Pohádka            

„O Rákosníčkovi, který se koukal na hvězdy“ byla zakončením naší 

prezentace. Třeťáci nám na oplátku nakreslili souhvězdí, jak si ho sami 

představují. 
 

Anežka a Štěpán 

  

 

My 
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Školka 
 

Květen ve školce – workshop ‚‚Jak si správně čistit 

zuby’’, králičí HOP a školní výlety 
 

 

a začátku května proběhl ve školce vzdělávací workshop na 

téma ‚‚Jak si správně čistit zoubky’’. Tento program je 

každoročně realizovaný ve spolupráci s Lékařskou fakultou v 

Plzni, a jezdí se za námi podívat budoucí paní zubařky či páni zubaři, 

aby dětem nejen pověděli, ale i názorně předvedli správnou techniku 

čištění zubů. I letos postupně navštívili každou třídu, a s pomocí 

pohádkového příběhu děti seznámili s teorií a po ní hned následoval 

samotný nácvik. Jedna z instruktorek na zvětšené maketě zubů a s 

velkým kartáčkem předváděla pohyb a druhá obcházela děti a pomáhala 

jim s jeho správným provedením. Děti celý workshop zaujal, s chutí 

zkoušely správnou techniku, a i po jeho skončení si o něm ještě 

povídaly. 

 

Další z akcí, která se udála v květnu, byla ukázka disciplíny zvané 

králičí HOP. Jedná se o sportovní disciplínu, ve které závodí člověk se 

svým králíkem. Králík je člověkem veden na vodítku a postroji. Na 

regulérní průběh celé soutěže dohlíží i kvalifikovaný rozhodčí a králíci 

závodí celkem ve 4 disciplínách: v rovinné dráze, parkuru, skoku 

vysokém a skoku dalekém. Tato akce proběhla opět díky spolupráci s 

místními chovateli a děvčaty ze štěnovické ZŠ. Děvčata nám spolu s 

jejich králičími svěřenci předvedla parkur.  

 

N 
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Dětem se králičí HOP moc líbil, a s nadšením tleskaly každé dvojici, 

která připravenou parkurovou dráhu úspěšně zdolala. 

 

Konec května byl pro všechny třídy ve znamení výletů. Cíl si volí každá 

třída jednotlivě, ale nic nebrání tomu, aby se některé třídy domluvily a 

na výlet jely společně. Například Liščata jela na Pohádkovou stezku, 

Berušky s Klokánky jeli na Farmu u Toma, Medvídci se vydali na pěší 

výlet za pokladem a my, Koťátka, společně se Štěňátky jsme vyrazili 

autobusem do Starého Plzence, kde se nachází Ekofarma pod Radyní. 

Hned po příjezdu jsme se posilnili svačinou, kterou nám paní kuchařky 

nachystaly, a pak se vydali na průzkum farmy. Paní průvodkyně nám 

nejprve ukázala všechny její obyvatele.  
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Začali jsme u koníků a oveček, potom jsme mohli nakrmit prasátka, 

kozy a slepičky. Dokonce se na nás přišel podívat i pštros emu, který 

byl moc zvědavý. A poslední zastávka byla u králíků a morčátek, odtud 

by si nejraději každé Koťátko odvezlo domů nějakého králíčka.  

 

Děti se také postupně svezly na konících Marušce a Blue Eye a mohly 

si zkusit vyčistit trpělivého koníka Ríšu a nakrmit poníky. Počasí se 

nám ten den opravdu vydařilo, a my mohli spokojení, plni zážitků a 

náležitě unavení nasednout do autobusu a nechat se odvézt zpět do 

školky. 

 

Petra Ulčová,  

Kateřina Synková 



STRANA 27                                                                                                                              ČERVEN 2023 

Historie 

 

Reakce na článek  

 

e Štěnovických listech vydaných v květnu 2023 v článku 

„Hrdinové“, jehož autorkou je kronikářka obce               

PhDr. Alena Vlčková, byly uvedeny v souvislosti s pilotem 

RAF Sgt. Oldřichem Kestlerem nepravdivé informace, viz níže 

ocitované tvrzení: 

„Voják hrdina, i když do přímého boje s nepřítelem nikdy nezasáhl, 

nezúčastnil se bojové akce, protože bohužel zahynul při cvičném letu 

v Anglii.“ 

Doložitelná fakta jsou následující: 

1. Oldřich Kestler jako příslušník polského letectva 2. a 3. září 

1939 na přímý rozkaz svého velitele evakuoval spolu s dalšími 

československými letci letadla z polské letecké základny Deblin. 

V této době, jak je všeobecně známo, bylo Polsko ve válečném 

stavu s Německem a Oldřich Kestler prováděl v době 

německých náletů na letiště a tím se účastnil bojových akcí. Za 

to obdržel posmrtně Polský kříž za chrabrost. 

2. Oldřich Kestler jako příslušník francouzského letectva v květnu 

1940 na rozkaz svých nadřízených přepravoval bojové letouny 

různých typů ze zázemí k frontovým jednotkám. Francie byla 

v této době ve válečném stavu s Německem a plněním tohoto 

rozkazu Oldřich Kestler bojoval proti nepříteli. 

V 
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3. Oldřich Kestler se jako příslušník 111. perutě RAF v době 

probíhající Bitvy o Británii v říjnu 1940 zúčastnil probíhajících 

bojů. Proto je jeho jméno uvedeno na Památníku Bitvy o 

Británii v Londýně a spolu s 2937 britskými a spojeneckými 

letci obdržel posmrtně vyznamenání sponou Bitva o Británii.  

Vzhledem k výše uvedenému, je směrem k Sgt. Oldřichovi 

Kestlerovi dehonestující (v souvislosti v článku uvedených) i další 

věta uvedená ve zmiňovaném článku: 

„Je trochu zvláštní, že jsme zvyklí označovat za hrdiny jen ty, kteří 

přišli o život dříve, než stačili být přímými účastníky, byť jen jediné 

válečné operace.“ 

Nejen pro nás dva je Sgt. Oldřich Kestler v souladu s výše 

uvedenými skutečnostmi hoden vzpomínek, přednášek a pietních 

akcí, které oprávněně připomínají jeho životní příběh nejen 

štěnovické veřejnosti! 

Kamil Kosnar,  

Martin Marek 

  

Za uvedení těchto nepravdivých tvrzení se redakční 

rada Štěnovických listů omlouvá. 
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Čeština, oběti a padlí 
 

 

ak tedy začněme u češtiny, která nás dovede k obětem a 

padlým. Čeština, jazyk ze všech jazyků nejdokonalejší, 

nejkrásnější, ale také nejobtížnější, chceme-li se alespoň 

trochu přiblížit k jeho zvládnutí. Bohatostí slovní zásoby a nekonečným 

množstvím různých odstínů významových nemá konkurenci mezi 

jinými jazyky. Zvuková stránka češtiny je hudba sama. 

K charakteristice by se ještě mělo přidat, že je jazykem nebezpečným 

pro ty, kteří k němu nepřistupují s pokorou. Šťastní lidé, kteří si osvojí 

správné používání češtiny, protože se jim otevře cesta ke snazší 

komunikaci se světem kolem. 

 

Díky češtině můžeme napravovat i historii, která nepřesně pojmenovává 

události a objekty i u nás ve vsi. Ta historie se týká pomníku, na němž 

si bronzový lev trhá okovy již 101 let. K slavnostnímu odhalení došlo 

20. srpna 1922, ale tím události s pomníkem spojené nekončí. Co jenom 

bylo těžkostí s financováním. Pomník, který byl označován jako 

Pomník padlým a nezvěstným vojákům světové války, ještě ani nebyl 

postaven, ale na schůzi obecního zastupitelstva se 20. května 1922 

jednalo o tom, kdo pomník zaplatí: „Obecní zastupitelstvo prohlašuje, 

že nikterak nestaví se proti urychlenému zbudování pomníku, že obnos 

k tomu účelu sebraný ihned odevzdá, že však scházející potřebný obnos 

z prostředků obecních na to poskytnouti nelze.“ Obec totiž věnovala 

pozemek, na němž měl pomník stát, ale samotný pomník obci nepatřil. 

Dohadování kolem financování pomníku pokračovalo ještě v dalších 

letech. Zápis z jednání zastupitelstva obce ze dne 1. dubna 1927 sděluje 

Výrobnímu družstvu kamenických dělníků a invalidů, kteří se o 

postavení pomníku zasloužili, že obec nemůže dlužnou částku zaplatit: 

„Obec není povinna uhradit dluhující částku 3369,- Kč 

z důvodů, že žádného pomníku neobjednala…“  

T 
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A když začala druhá válka, bylo s pomníkem ještě hůř. Chudák 

bronzový lev měl naposled zařvat lítostí a poté měl být roztaven 

k použití materiálu pro válečné účely. Lev měl ale štěstí, dočkal se 

konce války a dodnes chrání památku jmen těch, kteří zemřeli v obou 

válkách. 

 

Jenomže v současnosti nejde ani tak o lva, ba ani o vzpomínku na 

všechny ty, kteří zahynuli během světových válek. Skrze nejdokonalejší 

jazyk, češtinu, dostáváme se k vysvětlení dvou jazykových výrazů, 

„oběť“ a „padlý“, a napravíme tím malou jazykovou nepřesnost našich 

předků s pojmenováním pomníku. Zvykli jsme si, že je označován jako 

Pomník padlým. Význam jazykového výrazu „padlý“ je určen tomu, 

kdo padl (byl zabit) v boji při střetnutí s nepřítelem. Náš pomník byl 

určen památce těch, kteří se nevrátili z 1. světové války. Teď ale 

nastává problém s tím, že výraz „padlý“ nelze užít tam, kde dotyčný 

člověk nebyl zabit ve střetní s nepřítelem. Vojtěch Chalupský byl raněn 

mrtvicí vzápětí, co odcházel na frontu. Stejně tak nebyli „padlými“ ti, 

co zemřeli v zajetí, jako Václav Sikyta nebo Josef Šilhánek nebo také 

skonali na různá onemocnění v lazaretu, jako Josef Hák nebo Václav 

Trojan. Ale i tito zemřelí, nikoli padlí, si zaslouží vzpomínku a 

skloněnou hlavu na znamení úcty k jejich oběti. Dodejme jen, že smrt 

všech štěnovických občanů v 1. světové válce byla smrtí zbytečnou. 

Všichni ti padlí na frontě, zemřelí v zajetí nebo v lazaretu byli 

obětováni. Nepadli a nezemřeli za vlast, ale za mocenské zájmy císaře 

pána. Jistě si po skončení 1. světové války nikdo neuměl představit, že 

za pouhých dvacet let bude svět opět ve válce. Ta znamenala pro 

Štěnovice bohužel další oběti.                                                                                                        

 

Alena Vlčková 
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Vážení občané, 

spustili jsme pro vás službu Mobilní rozhlas, díky které vás nyní budeme efektivně 

informovat přímo do vašeho telefonu. Přihlaste se k odběru informací a už nikdy 

nezmeškáte důležité novinky a upozornění o všem podstatném, co se ve Štěnovicích 

děje. Občané, kteří se do Mobilního rozhlasu zaregistrují, od nás budou dostávat 

informace prostřednictvím SMS, e-mailů nebo zpráv do aplikace. Sami si můžete 

zvolit způsob, kterým budete chtít být informováni. Služba je ZDARMA 

Co vám přihlášení do Mobilního rozhlasu přináší? 

• Upozornění na krizové události – výpadky energií, 

blížící se vichřice, dopravní uzavírky, varování před 

podvodnými prodejci, apod. 

• Novinky a důležitá upozornění z úřadu – Štěnovické 

listy, digitalizované hlášení z amplionů a další. 

• Pozvánky na kulturní a sportovní akce 

• Možnost vyjádřit svůj názor v online anketách 

• Mobilní aplikaci samosprávy s užitečnými funkcemi 

V registračním procesu si můžete sami nastavit, jaké typy informací vás zajímají 
(např. kultura, doprava, majitelé zvířat). Doporučujeme vyplnit vaše telefonní číslo a 

ulici, abychom vás mohli rychle varovat v případě nečekaných událostí (např. havárie 

vody, přívalové deště apod.) 

Vaše údaje jsou v bezpečí a v souladu s GDPR. 

PŘIHLASTE SE K ODBĚRU INFORMACÍ 

ZDE: https://stenovice.munipolis.cz/registrace 

Registrovat se můžete také osobně přímo na 

našem úřadu. Rádi vám pomůžeme. 

Oficiální aplikaci MUNIPOLIS naší samosprávy 

si můžete stáhnout přímo na App Store nebo Google Play. Poté si stačí přidat obec 

Štěnovice a budete mít informace vždy po ruce. 

Obec  Štěnovice 

https://stenovice.munipolis.cz/registrace
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Štěnovická právní poradna – potřebujete právní radu? 

Pomůžeme Vám! 

 

Od letošního roku mohou občané Štěnovic využívat služeb právní poradny, 

kterou vede JUDr. Ing. Pavel Cink, LL.M., MBA, renomovaný advokát 

a štěnovický zastupitel. Tato služba je pro občany Štěnovic zdarma. 

„Zkušenosti jsou zatím velmi pozitivní. Od začátku roku využily právní 

poradny desítky štěnovických občanů,“ uvedl Pavel Cink. Poradna se 

koná vždy poslední středu v měsíci od 17:00 do 18:00 v prostorách 

obecního úřadu. Nejbližší právní poradna se uskuteční 21. června.          

                                                                 

David Laštovka 
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